

促产增收 长垣县提前 四个月超额完成全年收入任务

王财兴

河南省长垣县财政、税务部门端正业务指导思想，正确处理经济与财政的关系，狠抓促产增收，收到了良好的效果。今年元至八月份全县财政总收入完成725万元，为年计划的125.8%，比上年同期增长48%，提前四个月超额完成了全年收入任务，使全县财政状况明显好转。

这个县的基本做法是：

——在发展国营工业上，本着少投入、多产出的原则，重点抓了老企业的技术改造和设备更新。长垣县造纸厂1980年建成投产，因技术条件差，经营管理不善，一直处于半停产状态。今年年初与中牟造纸厂实行联营，由原来生产瓦楞纸改为生产凸版纸，县财政从集中的折旧基金中拿出3万元支持纸厂，并帮助解决挖革改贷款10万元，使该厂顺利完成了设备维修；今年五月份投产，到八月底完成产值44万元，实现利润6.4万元，上交产品税4.4万元。

——利用农村能工巧匠多，资源较丰富的优势，大力支持乡镇企业和“两户一体”的发展。今年上半年，长垣县在深入进行可行性调查的基础上，投放支农周转金75.1万元，共扶持了41个乡镇企业、19个联合体和161个专业户、重点户，预计增加纯收入52.2万元，增加税利18.2万元。乡镇企业和“两户一体”的

分，不符合规定者扣分；各项会计帐册和凭证在年度中间由地（市）互审初评、年终决算时总评；贯彻执行财政制度和开展会计辅导工作，年终由各县作书面总结报地（市）评比，地（市）书面总结报省评比；对日常的电月报设单项优胜奖和总决算单项优胜奖。省厅指定专人负责这项工作。目前，这项竞赛活动已深入到全省各级主管部门和一部分行政事业单位，许多市（县）财税部门对所属的行政事业单位也组织了同工种竞赛活动。开展“会计同工种竞赛”活动，增强了预算会计人员的工作责任心和荣誉感，提高了会计人员的思想素质和业务水平，为顺利完成财政决算编审工作打下了良好的基础。

（黄达孝整理）

蓬勃发展，有效地开辟了财源，今年前八个月全县乡镇企业实现产值6,656万元，比上年同期增长22.6%；“两户一体”实现产值4,000万元，比上年同期增长12.6%；全县从农村取得的税收，占全县工商税收入总额的63.1%。

——帮助企业改善经营管理，努力提高经济效益。实行新的财政体制后，县财政、税务部门同各主管部门一起，积极为企业提提供经济信息，帮助企业建立健全内部经济责任制，改善了经营管理，提高了经济效益。据全县12户预算内工业企业统计，今年元至八月份完成产值409万元，比上年同期增长54.4%；实现利润70万元，比上年同期增长112%；上交税利58.8万元，比去年同期增长78.9%。实现利润和上交税利增长幅度都高于产值增长幅度。财政部门帮助县酒厂从北京引进了红、白葡萄酒和小香槟制作技术，从四川引进了白酒生产技术，开创名牌，扩大了销路；厂对车间实行了“五定（人员、设备、产量、质量、消耗）一奖罚”制度，调动了工人的生产积极性，使这个厂的生产经营状况发生了很大的变化。今年元至八月份实现产值108万元，比去年同期增长4.7倍；上交税利24万元，比去年同期增长4.8倍。

——强化税收工作，积极组织收入。今年以来，县税务局和基层税务所在组织收入工作中采取了三条措施：一是加强对国营、集体企业的征收管理，提高征管水平。对帐簿健全的国营、集体企业仍实行按期申报纳税的征管办法；对企业实行承包的小单位，一方面采取定额征收的办法，另一方面积极帮助他们建立帐目，实行查帐核实征收。城镇税务所帮助城关镇供销社20多个承包单位建立比较正规的帐目，出现了无拖欠税款的好现象，全社上半年共缴纳营业税4.4万元，较去年同期增加8,500元。二是狠抓个体工商户和集市贸易税收的征管工作。他们针对不同情况，对个体工商业实行“源泉控管”的办法；对个体工商户，在广泛调查的基础上调整了税负，上半年每户平均税负30.8元，较去年同期提高50.2%；对临时经营税和牲畜交易税，采取由交易员代征的方法，今年前八个月集贸市场完成28万元，比上年同期增长33%。三是按照税收政策办事，严格执行滞纳金制度，保证税款及时足额入库。与此同时，还加强了税收检查工作，对1984年所得税汇算清交后的漏查户、欠税户逐户进行清理，做到善始善终。七月下旬，又在全县范围内对国营、集体企业上半年税收政策执行情况进行了抽查，共检查264户，查出各种漏欠税款18.5万元，全部收缴入库。